



**Прокуратура
Российской Федерации**

**Прокуратура
Красноярского края**

**Прокуратура
Каратузского района**

ул. Советская, 55,
с. Каратузское,
Каратузский район,
Красноярский край, 662850



381002 803301

Главе Каратузского района

Главам поселений Каратузского
района

Председателям районного и
сельских Советов депутатов
Каратузского района

22.01.2024 №Исорг-20040024-32-24/-20040024

ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии законности на
территории Каратузского района
за 2023 год

Руководствуясь требованиями ст.4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» от 17.01.1992 г. №2202-1 информирую Вас о следующем.

В 2023 году прокуратурой Каратузского района в сфере надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина выявлено 1085 нарушений, принесено 163 протеста, в суд направлено 37 исков на сумму 1204 т.р., судом рассмотрено и удовлетворено 35 исков на сумму 2576 т.р., внесено 363 представления, по результатам рассмотрения которых устранялись выявленные нарушения, к дисциплинарной ответственности привлечено 387 лиц, к административной ответственности по инициативе прокуратуры привлечено 51 лицо, объявлено 32 предостережения, по материалам прокурорских проверок возбуждено 5 уголовных дел.

В сфере экономики приняты меры к устранению нарушений в сфере землепользования, выявлены грубые нарушения законодательства об обороте земель сельскохозяйственного назначения, допущенные в том числе и органами местного самоуправления поселений. Установлено, что у ряда муниципальных образований района в собственности имеются как уже выделенные земельные участки, так и доля в праве. Между тем, в экономический оборот участки не вводятся.

Дотационность бюджета района и наличие на поднадзорной территории большого количества не учтенных потенциальных объектов налогообложения явились основанием для инициирования прокуратурой в 2022 году вопроса о создании специальной комиссии по выявлению и учету таких объектов и их

Прокуратура Каратузского района

№ Исорг-20040024-32-24/-20040024

пользователей. Прокуратурой разработан соответствующий нормативный правовой акт.

Предлагаю главе района и главам поселений усилить работу по выявлению на территории не учтенных потенциальных объектов налогообложения, выявлению лиц, незаконно пользующихся земельными участками, в том числе построившими на них здания, строения, сооружения, что безусловно позволит получать в бюджеты дополнительные налоговые доходы.

С учетом местных природных особенностей, наличия материально-сырьевой базы, поступлению в бюджет дополнительных средств может повлечь и развитие на территории района мест рекреации, массового отдыха граждан как в зимнее, так и в летнее время. Предлагаю рассмотреть вопросы о частно-государственном партнерстве в этой сфере, привлечении соответствующих инвестиций, что также будет способствовать и созданию новых рабочих мест, снижению уровня безработицы в районе, который на территории края является одним из самых высоких, повышению налоговых доходов.

На протяжении ряда лет прокуратурой во всех органах местного самоуправления и учреждениях района проводятся проверки в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, в ходе которых установлено, что более 85% закупок осуществляются у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), то есть без проведения конкурентных процедур, что не только не способствует экономии бюджетных средств и развитию конкуренции, но и создает предпосылки для совершения коррупционных правонарушений. В связи с изложенным предлагаю главам муниципальных образований принять необходимые организационно-управленческие решения по существенному сокращению доли закупок у единственного поставщика.

В области охраны окружающей среды выявлено 102 нарушения, заявлено 11 исков, рассмотрено 12 исков, внесено 36 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 26 лиц, к административной – 8, по материалам проверок возбуждено 2 уголовных дела.

Основные усилия прокуратуры района в 2023 году были направлены на приведение отношений в сфере лесопользования в соответствие с требованиями лесного и иного связанного с ним отраслевого законодательства. Принимаемые в течении 2023 года меры позволили сделать работу по выделению лесных участков гражданам более прозрачной, минимизировав возможность должностных злоупотреблений.

Предлагаю представителям всех органов местного самоуправления района активно осуществлять информационную работу с гражданами по недопустимости незаконной передачи своего права на древесину третьим лицам, обо всех ставших известными подобных фактах, а также о выявлении незаконных рубок лесных насаждений необходимо незамедлительно информировать соответствующие органы.

С началом деятельности нового регионального оператора в сфере обращения с ТКО, предлагаю вовлечь его в работу на всей территории района (в каждом населенном пункте), активно взаимодействовать с субъектами

предпринимательства с тем, что бы отходы от их деятельности вводились в законный оборот, продолжить создание на территории района контейнерных площадок, площадок для крупногабаритных отходов.

Главам сельсоветов, на территории которых оборудованы контейнерные площадки, предлагаю безотлагательно начать работу по определению лиц, которые будут систематически осуществлять уборку и санитарную обработку площадок и контейнеров, поскольку в обязанности регионального оператора это не входит.

Надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина показал, что в основном в 2023 году допускались нарушения в сфере трудовых и жилищных прав граждан, а также об обращениях граждан.

Так, в прошедшем году выявлено 545 нарушений прав граждан, принесено 78 протестов, в суд направлено 13 исков на сумму 642 т.р., 11 исков удовлетворено на сумму 2250 т.р., внесено 117 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 194 лица, 29 – к административной, предостережено 28 лиц, по материалам прокуратуры возбуждено 1 уголовное дело. По итогам 2023 года в результате принятых прокуратурой мер защищены и восстановлены права 229 граждан.

Принимались меры по защите трудовых прав граждан, как пострадавших от несчастного случая на производстве, так и не получивших вовремя (или вовсе) заработную плату.

Реже, чем в 2022 году, со стороны органов местного самоуправления допускались нарушения в сфере рассмотрения обращений граждан, но все же такие нарушения прокуратурой выявлялись, в связи с чем руководителям органов местного самоуправления и муниципальных учреждений рекомендуется усилить работу на данном направлении, надлежащим образом реагировать на каждое обращение, давать оценку каждому доводу гражданина, добиваться всестороннего, полного и своевременного их разрешения, реального восстановления нарушенных прав граждан, при необходимости – во взаимодействии с прокуратурой, иными контролирующими и правоохранительными органами в пределах их компетенции. Депутатам районного и сельских Советов предлагаю более активно работать с населением, систематически вести приемы по разным темам, при необходимости направлять депутатские запросы, инициировать проведение проверок органами контроля (надзора), правоохранительными органами, пользуясь депутатскими полномочиями добиваться реальной защиты и восстановления нарушенных прав граждан.

В очередной раз обращаю внимание главы Каратузского сельсовета на то, что серьезные претензии у населения вызывает устоявшаяся практика уборки гражданами, проживающими в районном центре, самостоятельно территории рядом с многоквартирными домами (за пределами земельного участка, на котором расположен дом, и на которую полномочия управляющей организации не распространяются). Зачастую это граждане преклонного возраста. Подобное положение дел недопустимо, грубо нарушает права граждан на благоустройство.

Также гражданами высказываются претензии относительно явных проблем с очисткой дорог, улиц, пешеходных дорожек, тротуаров в зимнее время. Матери с детскими колясками, более взрослые дети, люди с ограниченными возможностями здоровья, в том числе пользующиеся специальными техническими средствами передвижения, ввиду не своевременной или не качественной очистки пешеходных зон вынуждены выходить непосредственно на проезжую часть.

Произошедший в прошедшем году случай нападения на человека безнадзорно находящегося на территории жилой зоны с. Нижние Куряты сельскохозяйственного животного, в результате чего был причинен тяжкий вред здоровью потерпевшей, должен стать для главы каждого муниципального образования предметом особого контроля соблюдения гражданами правил благоустройства при выпасе (выгуле) животных. При возникновении подобных случаев впредь, ответственность будет нести не только владелец животного, но и соответствующее должностное лицо органа местного самоуправления.

Особое внимание главе района и главам поселений предлагаю обратить на противопожарную безопасность населенных пунктов, на создание защитных полос вокруг всех населенных пунктов района, на активизацию и принципиальность работы по выявлению собственников и иных владельцев заброшенных земельных участков и домов, понуждению их к соблюдению требований правил пожарной безопасности, в том числе посредством привлечения их к административной ответственности, при необходимости – посредством судебного понуждения. Главе района в преддверии пожароопасного периода предлагаю инициировать проведение совместного с сельхозтоваропроизводителями и другими заинтересованными органами, прокуратурой совещания по этому вопросу.

Как показывают результаты проверок прокуратуры и контролирующих органов, лесные пожары практически во всех случаях происходят ввиду перехода огня с земель сельскохозяйственного назначения, собственники которых, в том числе и муниципальные образования района (поселения), не принимают мер к их опашке в той части, где они примыкают к лесу. В прошедшем году прокуратурой к таким собственникам, в том числе администрациям поселений, предъявлялись иски о взыскании расходов, понесенных на тушение лесных пожаров. С учетом этого, предлагаю главам поселений и главе района, до наступления пожароопасного периода определить участки сельхозземель, примыкающих к лесному массиву, выяснить вопросы об их собственниках, предупредить последних о необходимости создания минерализованных полос (либо создать их самостоятельно, с последующим предъявлением собственникам к оплате понесенных расходов).

Прокуратурой района систематически анализируется состояние преступности, реализуются необходимые координационные меры по борьбе с преступностью.

В 2023 году на территории района зарегистрировано 152 (+14) преступления, в том числе 45 (+5) тяжких и особо тяжких. В частности, имеет

место рост преступлений об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью (3), убийств (2), изнасилований (2), грабежей (1). На 29,4% (или с 17 до 22) увеличилось число преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий («телефонные мошенничества»), их раскрываемость составила всего 4,5%.

Отмечается значительный рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (с 42 до 53, или +26,2%), в общественных местах (с 31 до 42, или +35,5%), на улицах (с 27 до 38, или +40,7%).

При этом, прокурорские проверки показывают, что должностными лицами органов местного самоуправления уделяется недостаточное внимание профилактическим мероприятиям, работе с населением, муниципальные программы в этой части не эффективны, своих целей не достигают.

С учетом изложенного, предлагаю главам муниципальных образований на постоянной основе, с привлечением сотрудников ОП №2 МО МВД России «Курагинский» проводить с населением профилактическую работу, систематически распространять в местных соцсетях, размещать на сайтах, досках объяснений информацию о фактах и способах «телефонного мошенничества», рассмотреть вопросы об установке в общественных местах камер видеонаблюдения (с возможностью записи), безотлагательно сообщать в полицию о фактах продажи самостоятельно изготовленных алкогольных напитков.

Глав муниципальных образований прошу настоящую информацию обсудить на совещаниях с подчиненными, руководителей представительных органов – на заседаниях Совета депутатов.

С уважением,

Прокурор района
советник юстиции

А.О. Кулешов

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 7930AC090B9C7AACC2F0EC6E3BAEDC74
Владелец **Кулешов Александр Олегович**
Действителен с 22.12.2022 по 16.03.2024